

“睁眼看世界”，邵阳经济“看天下”

观潮的螃蟹

编者按

今年以来,我市出台《邵阳市承接产业转移示范区发展规划(2020—2025年)》《邵阳市推进制造强市“一二三工程”三年行动方案(2020—2022年)》等一揽子政策举措,聚焦抓产业培育、抓平台建设、抓招商引资、抓环境优化等关键重点,以开阔的国际视野补链延链强链,电子信息、智能制造、新材料、新技术产业集群吸引了世

界的眼光。

围绕彩虹玻璃龙头项目,我市如何推进“中国特种玻璃谷”电子信息产业集群做大做强?邵阳机械装备智能制造如何增强核心竞争力?如何发挥央企作用助推邵阳经济转型发展?红网公众号“观潮的螃蟹”7月29日推出重磅文章《“睁眼看世界”,邵阳经济“看天下”》,以邵阳经开区的生动实践触摸我市高质量发展的脉动。现全文转发,以飨读者。

去年7月29日,全省产业项目建设推进现场观摩会召开,湖南省委书记杜家毫率队前往邵阳,观摩考察邵阳经开区等当地园区的产业情况,充分肯定邵阳一手抓传统产业转型升级、一手抓新兴产业培育,同时“迎老乡、回故乡、建家乡”的好经验好做法。

时隔一年,邵阳在产业项目建设中有哪些新动作、新起色?观潮君走进邵阳经开区,只见这里智能厂房、整体车库、重大项目鳞次栉比,机器轰鸣,热火朝天,产业建设如火如荼。

回顾近日,习近平总书记在与企业

家座谈时作出拓展国际视野、树立企业家精神等重要指示,邵阳,一个拥有“睁眼看世界第一人”魏源、拥有邵商精神的地方,正以开阔的国际视野,鼓足抓产业、谋产业、强产业的信心和决心。

“小玻璃大世界”:推进“关键材料国产化”

去年杜家毫书记重点考察的彩虹特种玻璃有了新进展。7月22日,随着17个重点产业项目签约,以彩虹特种玻璃为核心的电子信息产业链已经形成。

小小彩虹玻璃,其实暗藏着文明互

鉴和科技角逐。

两千多年前,当玻璃从两河流域传到中国时,它是世界文明的馈赠。今天,当彩虹特种玻璃从邵阳走向全球,它是中国跨越时空的文明回馈。

它是“变形金刚”,触角伸及液晶面板、光伏、电子玻璃、新材料诸方面,与普通玻璃判若云泥。

它是“科技马达”,打破国外垄断,破解显示材料核心技术,推进了我国新型显示产业关键材料国产化,为国家科技创新贡献了湖南力量。

围绕彩虹玻璃龙头项目,邵阳市委书记龚文密力推“加大项目布局和建设力度,共同推进特种玻璃产业做大做强”。

“中国特种玻璃谷”电子信息产业集群由此启动。着力补链、强链、延链,28家下游产业链项目被纳入考察,总投资超过62亿元,将带动新增年产值100亿元。而7月22日,其中17个重点产业项目率先签约。

紧盯“高精尖”项目,突破关键技术,邵阳正在摆脱欠发达地区的思维魔咒,启动后发优势,挑战高科技产业,“明知山有虎,偏向虎山行”。(下转5版)

确保不放过任何风险隐患

市委新冠肺炎疫情防控领导小组第34次会议召开 李万千等出席

邵阳日报讯(记者 伍浩 实习生 周清恒) 7月29日下午,市委新冠肺炎疫情防控领导小组召开第34次会议,研究部署疫情防控工作。市领导李万千、谭学军、李华和、蒋志刚、肖拥军出席会议。

会议传达学习中央、省有关精神;听取了全市疫情防控救治、市场监管、社区防控等工作情况的汇报。

会议指出,抓好疫情防控是经济社会发展的底线,各级各部门要充分认识疫情防控的长期性、艰巨性、复杂性,进一步压实辖区党委和政府属地责任,行业部门的主管责任,各单位的主体责任,个人和家庭的自我管理责任,管好“城门”,看好“家门”,管住“院门”,形成群防群控、联防联控的工作格局。

会议强调,要始终绷紧疫情防控这根弦,坚持外防输入、内防反弹,进一步完善常

态化防控机制,持续抓好“指导调度、督查落实、反馈完善”“摸排上报、推送交办、比对核查”“人员转运、集中隔离、核酸检测”三个闭环管理。着重筑牢入境口岸、站点卡口、社区防控、医疗机构、群众自防“五道防线”,进一步巩固全社会支持、参与疫情常态化防控的良好氛围。

会议要求,各级各部门要密切研判疫情形势变化,及时优化调整防控策略举措,积极引导群众养成良好的卫生习惯,降低疫情传播风险;要对可能出现的局部疫情切实做好应急准备和有效处置,认真落实“五有三严”,明确具体防控要求,建立具体防控标准;要充分发挥医疗机构“哨卡”和预警作用,严格落实首诊负责制、报告制度、感控制度和监督制度“四个制度”,确保“四早”落实到位,确保不漏一名可疑人员、不放过一个风险隐患。

省军休系统在邵举办业务培训班

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 孙良才 实习生 邓娟静 梁顺逸) 7月30日,全省军休系统湘西片区业务培训班在我市举办。省退役军人事务厅党组成员、副厅长易德才参加开班式。

此次培训内容丰富、主题鲜明、重点突出,将采取集中授课与经验交流、现场会议相结合的方式,对接收安置、“两个待遇”落实、军休服务管理等主要业务进行专题培训。

易德才强调,要潜心钻研,在“深”上下功夫,将学习到的内容转化为实实在在的成果,争做军休事业发展的行

家里手和业务上的带头人;要知行结合,在“活”上下功夫,在军休机构建设、服务管理等方面创新工作思路和方法,提升学以致用能力,更好地指导本单位工作人员开展工作;要坚持不懈,在“恒”上下功夫,要注重加强平时知识储备,时刻关注军休工作动态和形势,更好地适应新时代军休工作发展需求;要主动作为,在“实”上下功夫。要激发热爱军休工作的热情,拿出服务军休老干部的真情,为军休干部办实事、办好事、解难事,让他们切实感受到党和政府的关怀和温暖。

提案督办促耕地抛荒治理

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 邓思捷) 7月28日至29日,市政协党组副书记、副主席周晓红率市政协农业农村委和提案委到城步苗族自治县和武冈市,实地调研耕地抛荒治理成效,对市政协2019年重点提案《关于解决当前农村耕地抛荒问题的建议》进行跟踪督办。

调研组先后到城步蒋坊乡大同村、儒林镇甘溪村和武冈市邓元泰镇凤溪村、湾头桥镇

铜湾村等地,实地考察耕地抛荒的整治情况,并在湾头桥镇政府召开了座谈会。

周晓红对两地治理抛荒的成效给予肯定,要求各级各地因地制宜,多措并举,治管结合,扎实做好政协重点提案办理落实工作。要围绕刺激粮食生产的要素保障,沉下身去调研、思考、解决和反映有效治理耕地抛荒的深层次问题,把耕地抛荒治理成效引向深入并取得更大成果。

在决战脱贫攻坚中贡献法院力量

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 周盖雄 李丹枝) 7月24日,市中级人民法院党组书记、院长曾鼎新在该院脱贫攻坚专题会议上提出,全市法院干警要胸怀决战决胜大局,坚定决战决胜之志,担当决战决胜之责,凝聚决战决胜之力,尽锐出战,迎难而上,坚决夺取脱贫攻坚全面胜利。

曾鼎新强调,全市法院干警要认真贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和中央、省委、市委以及省高院关于脱贫攻坚工作的决策部署,始终把参与、服务和保障脱贫攻坚工作作为重要政治任务来抓,高

位谋划部署,高质量推进,确保打赢脱贫攻坚收官战;要坚持以人民为中心的发展思想,用心用情做好定点帮扶工作,坚持把扶贫与扶智结合起来,输血与造血结合起来,党员与群众结合起来,用好外力、激发内力,确保定点扶贫村贫困人口全部实现脱贫摘帽;要助力抓好脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接,强化司法保障,参与建立健全政治法治德治自治智治相结合的乡村治理体系,服务平安邵阳建设。

决战决胜 脱贫攻坚

大祥区表彰劳动模范

邵阳日报讯(记者 伍浩 通讯员 王喜斌 罗骏 实习生 周清恒) 7月29日,大祥区举行劳动模范和先进工作者表彰大会,对12名区级劳动模范和7名先进工作者进行表彰。

据了解,大祥区现有劳动模范50人,其中全国劳模4人,省级劳模7人,市级劳模20人,区级劳模19人。近年来,为倡导广大干部职工学习劳模精神,该区通过短信、互联网等媒介对劳模和劳模精神进行典型宣传,同时在区行政中心和各重要位置的宣传显示屏滚动播放弘扬工人阶级伟大精神的标语口号,在全区营造一种尊重劳模、关心劳模、学习劳模的良好氛围。

创建全国文明城市——道德礼赞

邹荣辉同志逝世

中共党员,离休干部,市人大常委会原副秘书长(享受副市级干部待遇)邹荣辉同志,因病医治无效,于2020年7月29日12时40分逝世,享年89岁。

我市开展“光影铸魂”“湘观影”活动

邵阳日报讯(记者 刘小幸) 7月30日,记者从市委宣传部获悉,今年7月至12月,我市将组织开展“光影铸魂”电影党课活动和“湘观影”全市职工观影活动,进一步巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,关心关爱疫情防控一线人员以及奋战在各条战线的劳动模范、道德模范,丰富广大党员干部职工的精神文化生活,提高党员干部职工文化素养,促进电影消费,激活电影市场。

本次活动由市委宣传部、市委组织部、市总工会联合主办,其中“光影铸魂”电影党课活动,将电影与党课相结合,精选19部讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄,弘扬社会主义核心价值观的主旋律影片,组织党

员、干部走进电影院上党课、看电影、撰写影评和心得体会。“湘观影”全市职工观影活动主要内容包括有“抗疫有我·影动三湘”职工优惠观影活动和支援湖北抗疫医务工作者、劳动模范、道德模范免费观影活动以及影评征文活动和电影文化知识竞赛活动。各机关和企事业单位工会根据省有关规定,可通过猫眼电影、和包支付、湖南电影通、银联·云闪付等电子支付平台,为单位工会会员一次性购发不超过200元电影票券。活动期间,支援湖北抗疫医务工作者以及县级以上劳动模范、道德模范,凭本人有效身份证件和相关证书可携一名家属到全省各影院免费观影。

创新创业大赛报名结束在即

截至7月29日,已有95家企业参加科技系统的报名

邵阳日报讯(记者 胡梅 通讯员 邓朝辉) 第三届邵阳市创新创业大赛(创客中国)暨2020湖南省创新创业大赛(创客中国)邵阳市分区赛自启动报名以来,便得到广泛关注。截至7月29日,已有95家企业参加科技系统的报名。

据了解,此次赛事通过工信系统和科技系统两边报名,因工信系统启动活动时间较早,报名也早已结束。错过了工信系统报名的企业可继续参加科技系统的报名,报名时间截止日为7月31日。

本届大赛由市人民政府主办,市科技局、市工信局、邵阳经开区、市科协联合承办,市创业指导服务中心组织实施。

此次科技系统报名分为初创企业组和成长企业组两个类别,分新一代信息技术、生物(含生物农业)、高端装备制造、新材料、新能源(含新能源汽车)、节能环保等6个行业。

大赛统一使用创新创业大赛官网报名,统一使用大赛评审标准评审。根据专家评审结果,参赛企业和团队将有机会获得项目支持、授信支持、投资推荐、孵化器和众创空间支持、创业服务和宣传推介等服务。

中国邮政储蓄银行 创新创业进行时



7月27日,武警邵阳支队举行岗位大练兵比武竞赛,迎接“八一”建军节的到来。图为战士们在必试通过低桩网。邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 卢海坤 刘维焱 摄影报道